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KORT VERSLAG VAN DE 82E SPOEDEISCHENDE H.B.-VER- 
GADERING OP ZATERDAG 26 JUNI 1937, om 8.15 UUR, IN 

HOTEL TERMINUS TE UTRECHT. 

Agenda: 

I. Opening. 
2. Bespreking Eere-voorzitterschap A. A. H. H a m e r. 
3. Bespreking van het Middenstandsvraagstuk, naar aanleiding van 

de op de vergadering van de afdeeling Gelderland op 12 Juni 1937 te 
Arnhem aangenomen houding ten opzichte van dit vraagstuk. 

Voorzitter B. J. Br u g ma n. — Aanwezig de H.B.-leden: S a I o-
mons, Edel, Spoorenberg, Loeb, Berkenbosch Be-
rends, Rozendaal, Dresen, Moulijn, Van der Mey 
de Bie, Van Houte, Paesi, Van Hoeve, Margadant, 
Paerl, Vermooten, Van Heemskerck Duker, Duy-
zings, Rodermond, Bloemendal, de eereledenSanders 
en N o r d en de juridisch adviseur Mr. N o r d T h o m s o n; bij punt 
3 ook de heer T e u 1 i n g s (Afd. Gelderland), als gast. — Afwezig de 
H.B.-leden Hut, Stuy, Oddens, Blaauw, Kranenburg 
en Par met en het eerelid Van Hasselt. 

1. Opening. 

De Voorzitter opent te 8.15 uur de vergadering, heet alle aanwezigen 
welkom en wijst op de belangrijkheid dezer agenda, die een spoedeischende 
vergadering rechtvaardigde. 

De notulen der 81e H.B.-vergadering worden tot een volgende ver-
gadering aangehouden. 

2. Bespreking eerevoorzitterschap A. A. H. Ha me r. 
Door een tiental vooraanstaande leden der Mij. was het verzoek 

ingediend, collega A, A. H. H a m e r, tot Eerevoorzitter te benoemen, 
in verband met zijn 5o  jarig jubileum als tandarts en zijn losten verjaardag, 
en op grond van de belangrijke diensten aan de professie en de Mij., wier 
eerste voorzitter hij in de moeilijkste jaren was, bewezen. 

Na eenige discussie wordt dit voorstel door het H.B. overgenomen en 
zal aan de Algemeene Vergadering worden voorgesteld collega Hamer  
het Eere-voorzitterschap aan te bieden. 
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3. Bespreking van het Middenstandsvraagstuk, naar aanleiding van de, 
op de vergadering van de Afdeeling Gelderland op 12 Juni 1937 te Arnhem 
aangenomen houding t.o. van dit vraagstuk. 

Naar aanleiding van deze kwestie ontwikkelt zich een uitvoerig debat. 
Daar de afgevaardigden van de Afdeeling Gelderland zich niet bij de 
opvattingen van het H.B. kunnen neerleggen, stelt 'de voorzitter het 
volgende spoedeischend bindend besluit aan de orde: 

„Het is den leden der N. M. t. B. d. T. niet geoorloofd om van het tijdstip 
af en zoo lang als de N. M. t. B. d. T., al dan niet rechtstreeks, tandheelkundige 
hulp aan den middenstand organiseert of verstrekt, zelf, hetzij individueel, heizij 
groepsgewijs, deze hulp te organiseeren, of eenige overeenkomst tot het verleenen 
dier hulp met andere organisaties, met soortgelijk doel, aan te gaan of dergelijke 
hulp aan die organisaties te verleenen." 

dat met twee stemmen tegen en één stem blanco wordt aangenomen. 
Volgens het bepaalde in art. 19 der Statuten, zal dit Bindend Besluit, 

als aanvullend agenda-punt voor de a.s. Algemeene Vergadering worden 
rondgezonden. 

De voorzitter sluit vervolgens om 11.15 onder dankzegging voor de 
opkomst deze 82e spoedeischende H.B.-vergadering. 

J. A. SALOMONS, 
secretaris. 

KORT VERSLAG VAN DE 83E H.B.-VERGADERING OP ZATER- 

DAG 18 EN ZONDAG 19 DECEMBER 1937 IN HET AMSTEL- 
HOTEL TE AMSTERDAM. 

Agenda: 
1. Opening. 
2. Notulen 81e en 82e H.B.-vergaderingen. 
3. Ingekomen stukken. 
4. Concept overeenkomst met de V.S.M.M. 
5. Voorstel Afd. Gelderland inzake V.S.M.M. 
6: Antwoorden van de afdeelingen op het voorgestelde Bindend 

Besluit inzake verschaffing van tandheelk. hulp aan den middenstand. 
7. Mededeelingen inzake „het lachgas-apparaat". 
8. Mededeelingen en voorstellen inzake schooltandverzorging. 
g. Mededeelingen i.z. uitoefening van prothetische practijk door 

plattelandsmedici. 
10. Mededeelingen over den cursus voor tandarts-assistenten, op-

gericht door de scholen Cor van Leeuwen te 's-Gravenhage. 
11. Mededeelingen inzake het tandtechnikersvraagstuk. 
12. Mededeelingen namens de Contact-Commissie. 
13. Begrooting 1938. 
14. Programma der a.s. Jaarvergadering op 29 en 3o Januari 1938 

te Utrecht. 
15. Rondvraag. 
16. Sl uiting. 
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Voorzitter B. J. Br u g m a n. — Aanwezig de H.B.-leden: E d e 1, 
Spoorenberg, Loeb, Salomons, Paesi, Paerl, Mou-
lijn, Riddering(i.p.v.Duyzings),BroesevanGroenou, 
Stuy, Rozendaal, Margadant, Vermooten, Ten 
Have (i.p.v. Dresen), Van Hoeve, Parmet, v.d.Mey de 
Bie, Rodermond, Blaauw, Hut, Van Houte, Van 
Heemskerck Düker, Bloemendal; de eereleden Van 
H a s s e 1 t, Sanders (afwezig op Zondag) en N o r d; voorts de juri-
disch adviseur Mr. N o r d T h o m s o n. 

z. Opening. 
De Voorzitter opent te 5.10 uur de vergadering, heet allen welkom, in 

het bijzonder de nieuwe H.B.-leden en brengt een woord van hulde aan 
Mar g a d a n t, die voor kort jubileerde, alsook aan het adres van 
Berk e n b os c h B e r end s, die na zooveel jaren verdienstelijk 
werk in het H.B. te hebben verricht, thans is afgetreden. 

2. Notulen. 

De notulen der 8 i e en 82e H.B.-vergadering worden, na een opmerking 
van Sander s, ongewijzigd goedgekeurd, met een woord van dank 
aan de samenstellers. 

3. Ingekomen stukken. 
t. Schrijven van collega M a r g a d a n t, waarin hij dankt voor 

het hem aangeboden geschenk en de hulde bij zijn 25-jarig jubileum. 
2. Verzoek van Dr. v. Loon om een bijdrage van maximaal f 75,—  

in de kosten van het catalogiseeren der tandheelkundige werken in het 
Tandheelkundig Instituut te Utrecht. — Beslolen wordt deze bijdrage 
te verleenen. 

3. Brief van de Commissie van Schooltandverzorging; te behandelen 
bij punt 8 der agenda. 

4. Brief van collega M o u 1 ij n i.z. prothetische behandeling van 
plattelandsmedici. Te behandelen bij punt 9 der agenda. 

5. Correspondentie met den Inspecteur van de G.D. der Landmacht 
over het verleenen van voorkeur, bij de benoeming van tandartsen voor 
de behandeling der garnizoenen, aan tandartsen-reserve-offi tieren. 

6. Correspondentie over opleiding van tandarts-assistenten door de 
scholen Cor van Leeuwen. Te behandelen bij punt zo der agenda. 

7. Brief van collega B e r k e n b o s c h B e r end  s, waarin hij mede-
deelt te hebben bedankt voor het lidmaatschap van het Hoofdbestuur. 

8. Uitnoodiging van de Mij. v. Diergeneeskunde om deel te nemen 
aan het diner ter eere van haar 75-jarig jubileum. De voorzitter heeft 
daarbij onze Mij vertegenwoordigd en een bloemstuk aangeboden. 

9. Schrijven van het Bestuur van den Vakbond voor Tandtechnici;. 
houdende mededeeling, dat hun Statuten Koninklijk zijn goedgekeurd 

1o. Schrijven van Dr. W i e b e r d i n k, Chirurg te Haarlem, 
omtrent lachgas-narcose. 

z i. Verzoek van de afdeeling Gelderland om goedkeuring van het 
gewijzigd art. i i van haar huishoudelijk reglement. 
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Besloten over deze voorgestelde wijziging het advies te vragen van 
de Commissie van Beroepsethiek en het antwoord tot de volgende H.B.-
vergadering aan te houden. 

12. Schrijven van een collega over het optreden van een vooraan-
staand lid der Mij. als adviseur van ziekenfondsen, met de vraag, of dit 
optreden in overeenstemming is met de opvattingen in de Mij. Besloten 
wordt, dat het D.B. deze kwestie uitvoerig met dit betrokken lid zal 
bespreken. 

Vervolgens doet de Voorzitter mededeelingen over de verklaringen, 
die de Minister v. Onderwijs i.z. het tandheelkundig onderwijs te Utrecht 
in de Tweede Kamer heeft afgelegd. 

Het D.B. is in deze diligent. 
Te 7 uur wordt gepauzeerd voor den gemeenschappelijken maaltijd 

en om 8.15 wordt de vergadering hervat met de bespreking van: 

4. De Concept-overeenkomst met de V.S.M.M. 
De Voorzitter zegt, dat deze overeenkomst tusschen onze Maatschappij 

en de V.S.M.M. de wederzijdsche rechten en verplichtingen bevat, 
waardoor de samenwerking is vastgelegd. 

Naar aanleiding dezer overeenkomst ontspint zich een uitvoerige dis-
cussie, waarna de voorzitter zich bereid verklaart de verschillende op- 
merkingen aan het Bestuur der V.S.M.M. over te brengen. 

5. Voorstel Afdeeling Gelderland i.z. V.S.M.M. 
De afdeeling Gelderland wenscht de medezeggenschap der mede-

werkende tandartsen vastgelegd te zien in de Statuten der V.S.S.M. 
Over deze kwestie wordt zeer uitvoerig gediscussieerd, waarna het 

voorstel der afdeeling Gelderland met 2 stemmen vóór en 1 stem blanco.  
wordt verworpen. Besloten wordt dit voorstel met toelichting op de 
agenda der a.s. Jaarvergadering te plaatsen, voorzien van een afwijzend 
prae-advies van het Hoofdbestuur. 

6. Antwoorden van de Afdeelingen op het voorgestelde B.B. i.z. Verschaffing 
tandheelkundige hulp aan den Middenstand. 

De secretaris doet mededeeling, dat op 2 na alle afdeelingen zich vóór 
de aanvaarding van dit Bindend Besluit hebben verklaard. 

7. Mededeelingen i.z. het „Lachgas-apparaat". 
De Voorzitter ligt toe, dat er meeningsverschillen zijn gerezen over de 

wettelijke toelaatbaarheid en de wenschelijkheid van het gebruik van 
bedoeld apparaat door tandartsen. 

Daar de meerderheid van het H.B. de meening is toegedaan, dat de 
geest, die uit het desbetreffende wetsartikel spreekt, het gebruik van het 
Lachgas-apparaat door tandartsen niet toelaat, besluit het Hoofdbestuur 
van het voeren van een proefproces af te zien. 

8. Mededeelingen en Voorstellen i.z. Schooltandverzorging. 
Voorzitter deelt mede, dat het D.B. in 1988 aanzienlijke opleving van 

de schooltandverzorging verwacht; en het werk verbonden aan het 
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houden van besprekingen daarvoor met autoriteiten en collega's gaat de 
kréchten der Mij.-commissie te boven. Daarom is ook de steun van Het 
Ivoren Kruis noodig, in wier handen de propaganda ligt. Voor de voor- 
bereiding in de plaatsen zelf, zullen gewestelijke commissies moeten worden 
ingesteld, waarover de Comm. v. Schooltandverzorging supervisie heeft 
(organisatie ongeveer als in de C.Z.C.). Uiteindelijk is het de bedoeling 
in elke afd. een commissie te vormen. Om het verband met Het Ivoren 
Kruis constant en innig te maken, wordt aan de commissies een vertegen-
woordiger daarvan (tandarts) toegevoegd. Kan het H.B. met deze de-
centralisatie accoord gaan ? 

Verder is er een soort contact-commissie gevormd tusschen de Mij:, Het 
Ivoren Kruis en de Ned. Ver. v. Sociale Tandheelkunde, om over de te 
volgen wegen overleg te plegen; dus centralisatie in de opperste leiding. 

Het H.B. gaat zoowel met de eerstgenoemde decentralisatie als met 
laatstgenoemde centralisatie volkomen accoord. 

Blijkens een schrijven van de Mij. commissie voor Schooltandverz. 
hebben ongeveer 6o collega's zich als propagandist opgegeven. Deze 
zullen bij elkaar geroepen worden en omtrent hun taak en het werk in- 
gelicht worden. Ter besparing van kosten zullen zij in groepen van ca. zo, 
uit bij elkaar liggende afdeelingen, samengeroepen worden. De Mij.- 
commissie zal de instructie voor schooltandartsen nader uitwerken en 
ook bepalingen omtrent preventieve controle maken. — Voorts acht de 
commissie het noodzakelijk, dat de propagandisten de resultaten der 
schooltandverz. in de praktijk zelf aanschouwen. Het D.B. kan echter 
niet accoord gaan met het voorstel der commissie om deze ongeveer 6o 
collega's in een cursus van 3 dagen op te leiden tot schooltandarts, wat 
op f ioo,— per persoon geschat wordt. Dat eischt bedragen, die de kas 
niet kan dragen. Beter is het, die opleiding alleen te geven aan hen, die 
een aanstelling zullen krijgen, en dit te doen in een plaats in hun om-
geving; zij moeten dit dan zelf bekostigen. P a e s i dringt er op aan, 
dat laatstbedoelde collega's dan een bewijs wordt gegeven, dat zij zoo'n 
cursus gevolgd hebben. — Loeb wil de collega's, die zoo'n opleidings- 
cursus volgen, daarvoor laten betalen, het is misschien een terrein voor 
de W.T.A. — De Voorzitter zou alleen de leiders der cursussen een ver-
goeding voor reis- en verblijfkosten willen geven, doch staat voor de 
rest afwijzend tegenover het geven van vergoeding voor reiskosten of 
praktijkverlet der cursisten. Het zijn immers vrijwilligers. Ingeval van 
financieele bezwaren zal tot nog grootere decentralisatie moeten worden 
overgegaan. — Aldus besloten. 

9. Mededeelingen i.z. prothetische practijk door plattelandsmedici. 

De Secretaris heeft op 15 Juli 1937 een schrijven gericht tot het H.B. 
der Mij. v. Geneesk. over het feit, dat plattelandsmedici in samenwerking. 
met bevoegden of onbevoegden prothetische practijk uitoefenen tegen 
belangrijk lagere honoraria, dan de gebruikelijke, waardoor onaangename 
controversen worden gevormd tegenover ter plaatse gevestigde tandartsen. 

Ma de vacantie kwam het antwoord, dat het D.B. der Mij: v. Gen. van 
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meening is, dat dergelijke gevallen bij de betreffende afd. raad der Mij. 
v. Gen. aanhangig moeten worden gemaakt. 

ro. Mededeelingen over den cursus voor tandartsassistenten opgericht door 
de scholen Cor van Leeuwen. 

De secretaris doet uitvoerige mededeelingen over de hierover gevoerde 
besprekingen en. correspondentie. Het hoofdbestuur besluit aan de 
Directie der Cor van Leeuwen-scholen mede te deelen, dat de Maat-
schappij zich van deze kwestie geheel afzijdig wenscht te houden en het 
dus niet geoorloofd zal zijn bij drukwerken of op andere wijze van de 
naam onzer Maatschappij gebruik te maken. 

r1. Mededeelingen i.z. het Tandtechnikersvraagstuk. 

De voorzitter deelt mede met den secretaris een onderhoud te hebben 
gehad op het Departement met den Minister van Sociale Zaken, waarover 
echter in dit stadium nog geen nadere mededeelingen kunnen worden 
gedaan. 

12. Mededeelingen namens de Contact-Commissie. 

De secretaris deelt mede, dat door collega Jan V i s s e r, den voor-
zitter der Contact Commissie, nadere mededeelingen zullen worden ge-
daan op de a.s. Jaarvergadering der Mij. te Utrecht. Deze mededee-
lingen betreffen zoowel het minimum tarief als de loonregeling der tand-
technici. 

13. Begrooting-1938. 

Hierbij komt ter sprake het al of niet handhaven van de verificatie-
commissie, nu een accountant de boeken van den penningmeester 
controleert. —Edel stelt prijs op behoud ,opdat uit collegialen kring 
geoordeeld kan worden over de manier, waarop het geld der Mij is 
uitgegeven. — Van verschillende zijden meent men, dat de verificatie-
commissie niet meer noodig is. Wil men de commissie behouden voor 
het doel, dat de penningmeester aangeeft, dan noeme men haar b.v. 
begrootings- of financieele commissie. — Van andere zijde wordt het 
denkbeeld van handhaving gesteund. — Hierop besluit het H.B. de 
verificatie-commissie voorloopig te handhaven. 

Wat de begrooting zelf betreft, wordt allereerst besloten de post van 
f 400,— voor de V.S.M.M. te veranderen in een memoriepost. — Na 
een enkele opmerking over de post rente en over de bureaukosten voor-
zitter, wordt de begrooting verder ongewijzigd goedgekeurd. 

14. Mededeelingen over het programma der a.s. jaarvergadering op 29 en 
30 ,Januari 1938 te Utrecht. 

Op deze vergadering zal het zfs. vraagstuk uitvoerig behandeld worden. 
De voorzitter der C.Z.C. zal een algemeen exposé geven over het beleid 
der C.Z.C. in deze en collega Becker zal zijn vroeger geopperde be-
zwaren nader kunnen formuleeren. Voorstellen daaromtrent worden 
niet gedaan, maar de discussie zal in de C.Z.C. nader beschouwd worden. 
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Verder worden de voorgeschreven punten op de agenda geplaatst en 
zal getracht worden het geheele H.B. achter de groene tafel te plaatsen. 

15. Rondvraag. 
Par met legt mede namens Van Hoeve de verklaring af; dat 

zij geen agitatie meer zullen voeren tegen het ontwerp van de V.S.M.M. 
en in de a.s. bestuursvergadering van de afd. hun best zullen doen de 
overige bestuursleden ook zoover te brengen. Voorts zal hij een poging 
doen nog een afd. vergadering bijeen te roepen en alles te doen, om deze 
zaak te pacificeeren. Hij kan geen verantwoordelijkheid op zich nemen 
voor de houding van individueele leden der afdeeling. — Het H.B. be-
groet deze verklaring met applaus en de Voorzitter spreekt namens het 
H.B. zijn groote waardeering uit voor deze woorden en voor de spontane 
instemming der H.B.-leden. 

Nadat nog door eenige leden vragen zijn gesteld, die door den Voor-
zitter worden beantwoord, dankt de voorzitter de afgevaardigden van 
de afdeeling Gelderland voor hun sympathieke houding en sluit, niets 
meer aan de orde zijnde, om 1.5o uur de 83e H.B.-vergadering. 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 
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EEN DRINGEND VERZOEK 

In verband met het feit, dat zoo nu en dan in dag- en week-
bladen artikelen op tandheelkundig gebied verschijnen, die niet 
beantwoorden aan een goede voorlichting van het publiek en 
eerder in staat zijn onjuiste voorstellingen te wekken, doet de 
Commissie voor Mededeelingen aan de Pers een beroep op de 
leden, om haar daarvan kennis te geven, bij voorkeur door 
toezending van een exemplaar, waarin zoo'n artikel is versche-
nen, aan den Secretaris der Commissie voornoemd. 

F. J. J. SCHERPHUIS. 
Zaandam, Rustenburg 109. 

LIJST VAN CANDIDAAT-LEDEN 

Eventueele bezwaren moeten binnen vier weken worden inge-
diend bij den Secretaris der Maatschappij. — (art. 2 H.R.). 

S. D. P o 1 a k, Amersfoort, 	(afd. Utrecht) . 
A. J. A. Oosterbaan, Amsterdam (afd. Amsterdam). 

LIJST VAN NIEUWE LEDEN 

Als lid der Maatschappij zijn aangenomen: 
J. A. V o n k, Laan van Meerdervoort 575, 's-Gravenhage. 
W. G. H. M. R e m m e n, Molenstraat 65, Oss. 
Mw. H. Stork — V a a n d r a g e r, Stoeplaan 8, Wassenaar. 
E. J. Gord ij n, Hobbemakade 12, Amsterdam. 
A. M. H. B. W e h m e y e r, Vestdijk i8, Eindhoven. 
J. H a r m s m a, Karel de Stoutestraat i, Rotterdam. 
H. B o s, „De Steen", Harderwijk. 
L. Schreinemachers, Horst (L.). 
Heinz Wol  f, Daniel Willinkplein 43 hs Amsterdam. 



206 

EENIGE GEGEVENS EN WENKEN. 

t. Het algemeen secretariaat der Maatschappij is gevestigd Anton 
Mauvelaan 9, Bussum, telef. 3225. 

2. Voor assistentie, waarneming of overname van praktijk zich uit-
sluitend te wenden tot het Bemiddelingsbureau. Leider: J. H. 
C. Ridder  i n g, Leidscheweg 82, Utrecht. 

3. De Redactie van het Tandheelkundig Jaarboekje is gevestigd 
Anton Mauvelaan g, Bussum. 

4. Het Incasso-bureau van de maatschappij staat onder leiding van 
Mr. G. H. E. Nord T h o m s o n, Turfmarkt 8, Leiden. 

5. De penningmeester van het steunorgaan der Mij. is J. J. Backer 
Dirk s, Hoogstraat 21ga, Rotterdam. Gelden te remitteeren aan 
de Twentsche Bank, rekening letter S van J. J. Backer Dirks 
of de postrekening van den penningmeester nr. 248849. 

6. Aanvragen voor de ongevallen- en ziekteverzekeringspolis op de 
speciale Maatschappij-voorwaarden, te richten aan de directie der 
verzekeringsbank: de Nieuwe Eerste Nederlandsche, Prinsesse-
gracht 13, den Haag. 

7. Den leden der Mij. wordt dringend verzocht geen persoonlijke 
besprekingen met een ziekenfonds te voeren, alvorens vooraf in-
lichtingen te hebben ingewonnen bij de betreffende afdeelings• 
ziekenfondscommissie. — Dit voorkomt latere moeilijkheden ! 

8. Collegae, die het voornemen hebben een praktijk over te nemen, 
waaraan een ziekenfonds-praktijk verbonden is, 
worden, in hun eigen belang, aangeraden, alvorens daartoe over 
te gaan, inlichtingen in te winnen bij de Centrale Ziekenfonds-
Commissie. 

9. Het secretariaat der Centrale Ziekenfondscommissie is gevestigd 
bij W. van E u p e n, van Bijleveldsingel t, Nijmegen. 
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Ned. Mij. t. b. d. Tandheelk. — Ver. Lab. houd. 
Tandtechnici. 

ARBEIDSBEMIDDELING VOOR TANDTECHNICI 
(Frombergdwafsstraat 5, Arnhem) 

Stand der Arbeidsbemiddeling op 15 Januari 1938 
Stand op 15 December 1937, 34 werkzoekenden. 
Van 15 December tot 15 Januari bijgeschreven 3. 
Aanvragen van werkgevers geen. 
Geplaatst geen. 
Afgevoerd uit anderen hoofde 2. 
Overgebleven 35, t.w. 8 eerste technici, 16 tweede technici en 11 ge- 

vorderde leerlingen. 

Laboratoria, aangesloten bij de Vereeniging 
van Laboratoriumhoudende Tandtechnici in 

Nederland 

(Secr. Ampèrestr. 75, Den Haag. Tel. 332015, postrek. 217307) 

Lijst der aangesloten Laboratoria. 

H. C. Stikkel 	  Alkmaar 
Artist. Tandt. Lab. N.V. J. C. Adriaansen 	Amsterdam 
L. M. Fritz Jr. 	  Amsterdam 
„Orthodontie" Tandtechn. Lab. C. L. Baak 	Amsterdam 
K. H. F. Rammelt Jr 	  Amsterdam 
J. A. Dürschke Jr 	  Amsterdam 
E. Thomas 	  Amsterdam 
J. van Wezel 	  Amsterdam 
N. G. Pieters 	  Amersfoort 
Tandtechnisch Laboratorium v/h B. Burghoorn 	Apeldoorn 
Th. Cappetti 	  Arnhem 
Gebr. Tolmeijer 	  Arnhem 
C. Limburg 	  Baarn 
P. Backes 	  Bergen op Zoom 
G. M. L. Augustijn 	  Bussum 
Joh. Schouten 	  Delft 
M. v. d. Graaf 	  Dordrecht 
J. H. Kemp 	  Dordrecht 
A. C. van Dommelen 	  Gouda 
J. Appelhof 	  Groningen 
Max Reneman N.V 	  
F. Siemer 	  Groningen 
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A. F. J. Bernard 	  Den Haag 
N.V. Moerhuis & Segboer 	  Den Haag 
B. v. d. Neut     Den Haag 
W. Neefs 	  Den Haag 
Jac. Poot 	  Den Haag 
A. Westra 	  Den Haag 
W. Geuzebroek 	  Haarlem 
J. v. d. Kuy 	  Haarlem 
M. Takken 	  Haarlem 
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